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TER BESLISSING 

 

NOTA kamervragen bericht ACM wil dat 

energiebedrijven klanten helpen met nieuw 

energiecontract  
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Parafenroute 

 

Aanleiding 
• Op 21 februari 2025 heeft het lid Idsinga (NSC) Kamervragen ingediend 

over het bericht ‘ACM wil dat energiebedrijven klanten helpen met nieuw 

energiecontract’1.  
• Wegens de benodigde tijd voor afstemming, zowel intern als met de 

toezichthouder ACM is de beantwoording van de Kamervragen op 14 
maart 2025 uitgesteld.2 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt instemmen met de beantwoording van de Kamervragen.   

 

Toelichting 
• De antwoorden op de Kamervragen zijn (ambtelijk) afgestemd met EZ 

(vanuit Mededingings- en Consumentenperspectief) en met de ACM.  
• U geeft aan dat consumenten voldoende handvatten moeten hebben om 

een weloverwogen keuze te kunnen maken voor een energiecontract dat 
aansluit bij hun verbruik en situatie. 

• U benadrukt daarom het belang van transparantie en 
consumentenbescherming op de energiemarkt. 

• U licht toe dat in de nieuwe Energiewet hieraan invulling wordt gegeven, 
door zowel van leveranciers te vereisen dat zij een transparant aanbod 
aan contracten op de markt brengen als door te verplichten dat iedere 
consument de mogelijkheid moet hebben om een aanbod te vergelijken 
om een bewuste keuze te kunnen maken die bij zijn of haar voorkeuren. 

• In deze brief licht u tevens toe dat er een vergunning nodig is voor het 
leveren van elektriciteit of gas aan kleinverbruikers. De ACM beoordeelt of 

 

 
1 Kenmerk: 2025Z03373: ingezonden op 21 februari 2025. 
2 Aanhangsel Handelingen II 2024/25, nr. PM 
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een aanvrager voldoet aan de wettelijke eisen en verleent indien dat het 

geval is een vergunning.   
• U geeft aan dat, gelet op haar positie als onafhankelijke toezichthouder 

ten aanzien van de wettelijke bepalingen in de Elektriciteits- en Gaswet, 
de ACM verantwoordelijk is voor vergunningverlening aan en het toezicht 
op energieleveranciers aan kleinverbruikers.  

• U beschrijft welke mogelijkheden de ACM, zowel momenteel onder de 
Elektriciteits- en Gaswet als na inwerkingtreding van de Energiewet, heeft 

om in te grijpen wanneer niet aan de vergunningvereisten wordt voldaan. 

• Vervolgens geeft u extra uitleg over de verplichtingen in de Energiewet 
omtrent het modelcontract en geldelijke bonussen ten behoeve van de 
vergelijkbaarheid van contracten. 

• Ten slotte geeft u een overzicht van wat er in de Energiewet geregeld 
wordt aangaande transparantie en consumentenbescherming.  




